
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος, με θέμα «Στο περίμενε 1,5 χρόνο οι αγρότες 

της Μαγνησίας για τις αποζημιώσεις τους από τις φωτιές του 2023», σε σχέση με τα ερωτήματα 

που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με 

τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές της χώρας από τον Ιούλιο μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2023, 

χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους 

και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr. 

Ειδικότερα, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν διασταύρωσης 

των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί 

στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 534.000 ευρώ σε 148 δικαιούχους, εκ των οποίων 206.000 ευρώ σε 56 

πληγέντες στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας. 

Πέραν της πρώτης αρωγής, χορηγείται και κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες 

Φορείς και αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή 

επιχορήγησης, καθώς και προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, σε ένα πλαίσιο στενής 

συνεργασίας με την Περιφέρεια, η οποία και είναι αρμόδια για την σύσταση των Επιτροπών 

Κρατικής Αρωγής για την καταγραφή και την εκτίμηση των ζημιών, καθώς και με τον Οργανισμό 

Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ). 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης. Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στη ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Η προκαταβολή ανήλθε το ήμισυ της επιχορήγησης, ήτοι στο 35% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς. 
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Αναφορικά με τη χορήγηση προκαταβολής, πιστώθηκαν συνολικά 5,2 εκατ. ευρώ σε 769 

δικαιούχους, εκ των οποίων 2,8 εκατ. ευρώ σε 337 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Μαγνησίας. 

Όσον αφορά στην επιχορήγηση, έχουν εκδοθεί συνολικά τέσσερις (4) Αποφάσεις συνολικού 

προϋπολογισμού 3,5 εκατ. ευρώ για 478 δικαιούχους. Εξ αυτών, οι 340 είναι κατ’ επάγγελμα 

αγρότες, κτηνοτρόφοι και κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων, στους οποίους αναλογεί ποσό 1,9 

εκατ. ευρώ. Μέχρι τις 13.02.2025 έχουν εξοφληθεί συνολικά 315 δικαιούχοι με ποσό 2,8 εκατ. 

ευρώ. Εξ αυτών, οι 223 είναι κατ’ επάγγελμα αγρότες, κτηνοτρόφοι και κάτοχοι αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, στους οποίους αναλογεί ποσό 1,4 εκατ. ευρώ. 

Παράλληλα, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, και σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, θα 

ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του άρθρου 12Β του του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), ώστε οι ζημιές 

σε φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της 

κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας 

για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Σε αυτό το πλαίσιο, δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. 23205/22.03.2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ 1891) Κ.Υ.Α., για τη 

χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων και κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές 

μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου του 2023.  

Ειδικά στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας έχει χορηγηθεί προκαταβολή ύψους 3,1 εκατ. ευρώ 

σε 394 δικαιούχους, κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων.  

Επιπρόσθετα, υλοποιείται και το Thessaly Pass, μια άυλη ψηφιακή κάρτα που περιλαμβάνει 

οικονομική ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούσαν να επισκεφθούν τη Θεσσαλία. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η 

στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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